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Kájovská čapí rodinka a hnízdo před obydlením

Milí sousedé,

držíte v  rukou první číslo obnoveného čtvrtletníku „ČASOPÍSEK“ navazující na  stejnojmenný obecní 

zpravodaj, jenž skončil s  rokem 2016. V mezidobí jste se mohli pravidelně začíst do  časopisu Mozaika, 
jehož redakce zpracovávala zajímavá témata z historie i  současnosti našeho mikroregionu. ČASOPÍSEK 
budete dostávat do  schránek každé čtvrtletí, počínaje letošním červnem. Dočtete se  o  aktuálním dění 
v Kájově i osadách, o činnosti různých spolků, o úspěších místních dětí i dospělých. 

Součástí bude přehled nově narozených dětí i  významná jubilea spoluobčanů. Najdete zde přehled 
chystaných kulturních akcí i dokumentaci již proběhlých. Pokud máte sami informace a  fotografie, které 
byste rádi ukázali sousedům, posílejte materiály na  mail casopisek.kajov@seznam.cz. Ve zpravodaji 
nenajdete, oproti dřívějšku, zápisy z  jednání rady a  zastupitelstva obce. Tyto materiály jsou dostupné 
na webu www.kajov.eu, vlevo pod nabídkou Samospráva. Na obecních internetových stránkách najdete 
i  elektronické verze starých zpravodajů v  části Kultura či  Mozaika, ve  Fotogalerii se můžete podívat 
kamerou živě na kájovskou čapí rodinku. 

Za současnou redakci Vám přeji příjemné počtení a  seznámení se  s děním v  obci, která letos oslaví 
760 let, a všech jejích částech.

Dita Průchová

mailto:casopisek.kajov@seznam.cz
http://www.kajov.eu
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Kájovské sirény v akci

Kájovské sirény 
dovezly zlato! 


Vše začalo článkem na internetu a nesmělým 
dotazem směřovaným k  paní ředitelce, zda 
bychom se mohly s družinovými dětmi zúčastnit 
soutěže „Mladý záchranář v  akci roku 2023“. 
Náš nápad byl schválen, a  tak jsme se přihlásili 
do soutěže, kterou již osmý rok po sobě pořádá 
Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje spolu 
s  Krajským ředitelstvím policie Jihočeského 
kraje. Cílem soutěže je, aby děti zábavnou 
formou získaly základní znalosti ke  zvládání 
běžných rizikových situací a  vyzkoušely si, jak 
náročná je práce skutečných policistů a  hasičů. 
Pětičlenný tým v  doprovodu nás vychovatelek 
(Petry Žílové a  Lucie Zimmermannové) 
se možná bez větších ambicí na vítězství pustil 
do soutěžení a začal plnit on-line úkoly prvního 
kola. Tým „Kájovských sirén“ utvořili Stella 
Filipová, Monika Chmelíková, Petr Janovský, 
Petra Ročňová a  Veronika Pěstová a  rychle 
se ukázalo, že se děti v  této oblasti velice dobře 
orientují a mají již nemalé znalosti, což bylo brzy 
odměněno úspěchem. Nedovedete si představit, 
jak obrovskou radost a překvapení přinesl dětem 
i  nám dospělým náš postup do  druhého kola. 
Natěšeni jsme 17.  5. 2023 vyrazili opravdovým 
hasičským vozem a  s opravdovými hasiči 
do Českých Budějovic. Na hasičské stanici nás čekaly úkoly týkající se běžné práce hasičů od přijetí tísňového volání 
na Operačním středisku HZS JčK přes jízdu k zásahu v zásahovém voze až po simulované hašení požáru. Děti plnily 
i celou řadu dalších úkolů jako cestu polygonem na čas, lezení po nekonečném žebříku, střelbu ze zbraně či fyzické 
a znalostní testy. Byl to báječný den plný zážitků, počasí nám přálo, nálada v týmu byla výborná a jako bonus si děti 
z tohoto výjimečného dne odvezly domů pohár a medaile za první místo. Děkujeme hasičům za neobyčejný zážitek 
a za to, že ukázali dětem, že učení nemusí být vždy mučením:-)

Lucie Zimmermannová

Vítězné družstvo Kájovské sirény s vedoucími
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Čarodějnice a stavění májky v Kájově

Jak už se stalo tradicí, 30. dubna si na školním dvoře daly sraz čarodějnice z Kájova i okolí. Jako každý rok, i letos 

musely prokázat své znalosti a  dovednosti. Čarodějnické zkoušky jsou pokaždé jiné. Letos musely malé i  velké 
čarodějnice skládat rozbité zrcadlo, míchat a  vypít čarodějné lektvary nebo hledat magické oko v  pytli sena. 
Nechyběly ani sportovní disciplíny, jako třeba hod koštětem do dálky. Zkoušky splnily všechny přítomné čarodějky 
na  výbornou, každá dostala svého kouzelného pavoučka. Pak už se  vydal celý průvod i  s čarodějnicí určenou 
ke  spálení na náves k májce. Tady čekal poslední úkol- ozdobit májku fáborky. To všechny moc bavilo. Když bylo 
dostatečně nazdobeno, nic nebránilo tomu, aby hasiči a  jejich 
pomocníci z  řad diváků vztyčili májku. Pak už nás čekalo jen 
upálení naší vyrobené čarodějnice a opékání buřtíků. Dobrovolní 
hasiči kromě přípravy a vztyčení májky také zajistili občerstvení 
a přivolali hezké počasí…

Lenka Augustinová

Zlatá udice 

Zlatá udice je soutěž, kde si své znalosti poměřují děti z  rybářských kroužků. Jejím pořadatelem je každoročně 

Český rybářský svaz MO Český Krumlov, rybářský kroužek Kájov ve  spolupráci se ZŠ Kájov a  obcí Kájov. Letos 
se z organizačních důvodů soutěž konala ve Chvalšinách a do příprav se zapojil také rybářský kroužek Chvalšiny 
a obec Chvalšiny. Tentokrát se zúčastnilo 6 družstev z rybářských kroužků: DDM Český Krumlov, Plešivec, Větřní, 
Chvalšiny a 2 družstva z Kájova. Soutěž je rozdělená na dvě části. Tou první jsou rybolovné techniky. Odehrávaly 
se na hřišti TJ Sokol Chvalšiny. Po obědě se pak závodníci přesunuli k EKO rybníku za Chvalšinami a  tam začal 
opravdový rybolov. Letos nám přálo počasí, ale ryby moc nebraly. Přesto se  rybáři z  kroužku při DDM Český 
Krumlov mohli pochlubit kaprem dlouhým 53 cm. Celkové vyhodnocení proběhlo opět na hřišti TJ Sokol Chvalšiny. 
Nejvíce ocenění se odvezly děti obou družstev z Kájova.

 Lenka Augustinová
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Myslivecký spolek 
Kájov


Myslivecký spolek Kájov byl založený 
v polovině roku 2019. Byl to spolek 5  lidí, 
sídlo Kladné 14. V té době nikdo v Honitbě 
Kájov myslivecky nehospodařil, což trvalo 
již asi 2 roky, vzhledem ke  špatnému 
zdravotnímu stavu původního nájemce 
pana Aloise Hradského. Ten v březnu 2019 
zemřel. Ustavený Myslivecký spolek Kájov 
se  snažil na  vstupním jednání s  honebním 
starostou panem Ing. Petrem Hradským 
domluvit, ale k  dohodě nedošlo. Spolek 
požáda l někol ik č l enů Honebního 
společenstva Kájov (sdružení majitelů 
honebních pozemků, které honitbu tvoří a ji 
vlastní) o  svolání valné hromady tohoto 
honebního společenstva s  programem, 
na  kterém by byl zvolen nový honební 
výbor, který by si vzal za  úkol honitbu 
vhodně pronajmout. K  uvedenému došlo 
21.  11.  2019, do  honebního výboru byli 
zvoleni: Obec Kájov, pan David Jelínek a  Ing. Václav Velek. Dále bylo rozhodnuto, že honitba bude pronajata. 
Honební výbor ji pronajal od 1. 11. 2019 Mysliveckému spolku Kájov. 

Tím začala činnost spolku, doplnili se myslivci na odpovídající počet a určily se zásady pro provádění myslivosti. 
V prvé řadě bylo nutno obnovit v honitbě myslivecká zařízení jako krmelce či posedy. Vzhledem k tomu, že pan  
Ing. Petr Hradský myslivecká zařízení vybudovaná v předcházejících letech, kdy měl honitbu pronajatou pan Alois 
Hradský, odmítl předat do užívání členům MS Kájov, postavili si myslivci 4 krmelce a asi 40 posedů a kazatelen. 
Materiál poskytly v režimu samovýroby VLS Správa Chvalšiny a vlastní zhotovení provedli myslivci, převážně pan 
František Šetka. V prvých 14 měsících (1. 11. 2019 – 31. 12. 2020) se  spolková činnost ustálila, prováděly se hlavně 
opatření k snížení škod zvěří na polních a lesních kulturách, odstřel plánovaných druhů a kategorií zvěře, nejvíce pak 
odstřel černé, což vedlo k pozvolnému snižování škod. Byly uspořádány 3 naháňky, během zimy se přikrmovala zvěř 
a začali jsme připravovat při základní škole myslivecký kroužek 

V  dalších letech tato činnost dále pokračuje. Vzhledem k  tomu, že Ing. Petr Hradský nevyplatil drobným 
vlastníkům honebních pozemků za léta 2013 – 2017 nájmy a revokování v době konání VH Honebního Společenstva 
Kájov nebylo možné, v usnesení z VH konané v červenci 2021 bylo rozhodnuto poukázat tyto prostředky Základní 
a Mateřské škole Kájov s  tím, že z nich bude financována činnost mysliveckého kroužku. Ten začal působit v září 
2021. V  současné době jej navštěvuje cca 12 žáků ZŠ. Vedoucím je pan Milan Vejskrab a příležitostně se  schůzek 

účastní i další členové MS Kájov. Dětem se koupily kloboučky 
a  trička a  oddíl dostal jméno Srnčata. Bylo zorganizováno 
několik výletů s  mysliveckou tématikou (ZOO Hluboká, 
Zámek s oborou v Blatné, areál vlčí smečky Srní, rys a vysoká 
v  Srní). V  roce 2022 jsme ve  spolupráci s Klubem sokolníků 
uspořádali sokolnickou akci, zúčastnilo se 5 orlů skalních, 
uloveno bylo 1 srnče. 
Ve stejném roce jsme pořídili s využitím dotace státu jednak 
chladicí box, který je využíván k  uložení ulovené zvěře 
a výrazně napomáhá k odbytu zvěřiny, a dále dron, na který 
poskytla myslivcům finanční prostředky obec. V  neposlední 
řadě se  snaží místní myslivci udržovat okolí polních cest 
v  honitbě v  dobrém stavu. Vyřezávají přerůstající dřeviny 
a  cesty vhodně osazují ovocnými stromy. Dne 22.  4. 
2023  se  zúčastnilo 5  myslivců a 3 členové mysliveckého 
kroužku obcí pořádané akce Uklízíme Česko. Posloužil 
i traktor, který myslivci dostali v minulosti od obce darem.

Václav Velek
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Ukliďme Česko

 Během dubna se  v Kájově a  osadách pustili dobrovolníci 

do úklidu obce i okolí. Hlavním úklidovým dnem byla sobota 
22. 4., kdy si nejen kájovští po sesbírání odpadu upekli společně 
buřty. 

Z  osad se  v  následujících dnech sesbíraný odpad vyvezl 
a můžeme doufat, že okolí našich domovů i spojnic mezi nimi 
zůstane čisté co nejdéle.

Dita Průchová

Fotky ze zakončení v Kájově, z úklidu v Novosedlech, Boleticích, Kladenském Rovném a Křenově
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25.  2. 2023  se v Křenově uskutečnil již třetí masopust. Se  souhlasem starosty Kájova vyrazilo po  osadě celkem 
21 masek. Průvod navštívil většinu chalup v doprovodu harmonikáře a u obyvatel byl přivítán s otevřenou náručí. 
Na  velikonoční neděli 9.  4. byla naplánována velikonoční stezka. Vzhledem k  deštivému počasí jsme byli nuceni 
přesunout termín na 16. 4. Stezky se zúčastnilo celkem 18 dětí. Připraveno pro ně bylo 7 zastavení s  tématikou jara 
(poznávání rostlin, zvířat, luštění hádanek). Na konci stezky byly děti odměněny sladkostmi. Poslední dubnový den 
byla v osadě u kapličky vztyčena bohatě ozdobená májka. Ženy ve spolupráci s dětmi vyrobily čarodějnici, která byla 
po setmění spálena. Než proběhlo slavnostní zapálení ohně, vyrazily děti s  lampióny na okružní cestu po Křenově. 
Účast na této akci byla asi 40 lidí.

V Kladenském Rovném se během dubna sešli dobrovolníci s kájovskými myslivci, aby zapracovali na obnovení 
cyklostezky. S bagrem přispěl k úspěšné akci pan Melmer. Obec věnovala recyklát na povrch. U Dubu je vytvořené 
odvodnění a místní část cyklostezky může být bez potíží užívána.

Marie Radová a Růžena Šiponová
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V květnu proběhl v Mezipotočí úklid a údržba zeleně kolem kapličky. Sešla se velká parta dobrovolníků. A ani 
v Mezipotočí nechybělo každoroční stavění májky a pálení čarodějnic. Bohužel se nám májku nepodařilo uhlídat, ale 
věnec byl v pondělí vykoupen. 

V Novosedlech uspořádali obyvatelé druhý ročník masopustu. Letos se účastníci v maskách vydali tradiční českou 
cestou, vyrobili si růžičkové klobouky a  secvičili tanec na doudlebskou polku. Koleda začala na návsi povolením 
od starosty, na cestu se vydalo kolem 50 dospělých i dětí v maskách. Celou sobotu 18. 2. si osada užila masopustního 
veselí. Spolek Novosedly uspořádal letos akce pro děti i dospělé, po  zimním masopustu přišla velikonoční stezka 
s úkoly pro děti, tradiční oslavy máje a pálení čarodějnic, nohejbalový turnaj a Den dětí s mnoha aktivitami. Na akcích 
se schází kolem 30 – 40 dětí nejen z Novosedel.

Lucie Herzogová, Sandra Katonová a Dita Průchová

Foto Alena Slámová
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ČASOPÍSEK, periodický tisk územního správního celku. Vychází zdarma pro občany 
Kájova jako informační čtvrtletník, registrovaný u Ministerstva kultury ČR pod č. e. 
MK ČR E 14955. Číslo 1/2023 mělo uzávěrku dne 12. 6. a vyšlo v nákladu 750 výtisků 
dne 26. 6. 2023. Vydavatel: Obec Kájov, Kájovská 100, 382 21 Kájov, IČO 00245933., 
Redakce: Dita Průchová, Lenka Augustinová, Petra Michálková, 
Lucie Zimmermannová, Jan Navrátil.

Realizace: funprint.eu

V naší obci v období od 1. 1. do uzávěrky 
12. 6. 2023  významné životní jubileum oslavili:

Bedřiška Červová 
Josef Frisch 
Zdeněk Hudeček
Marcela Kupečková 
Zdeňka Lízalová 
Josef Maleček 
Vlasta Neuberková 
Zdeňka Polláková 
Růžena Prajerová 
Miloslava Rudolfová 
Gerhard Scherhaufer     (všichni Kájov)
Ludmila Jarkovská (Kladné)
Marie Marešová  (Kladenské Rovné)
Jan Jany  (Novosedly)
Eva Krepsová  (Křenov)
Libuše Bártlová (Staré Dobrkovice)
Jan Bártl (Staré Dobrkovice)
Agnesa Robová (Lazec)

Do dalších let přejeme mnoho zdraví a pohody!

V roce 2023, do 12. 6., jsme v Kájově 
přivítali tyto nové občánky: 

Tadeáš  Gráf 
Matyáš Vlček 
Aneta Wudyová
Jakub Erat 

9. 6. se v Boleticích promítal film Údolí včel. Diváci se schází do 
mobilního letního kina

Akce v Kájově a okolí: 

 

• 15. 7. „Oslava léta“, začátek v 15.00  
(hřiště Kájov)  

• 20. 8. Koncert Pingy Band (Boletice)  
• 2. 9. „Oslavy 760 let výročí založení obce“  

s Jiřím Štědroněm, Maxa Bandem, country  
tanci a programem pro děti, začátek 14.00  
(Kájov náves)  

• 18. 11. „Poslední leč“ a „Poslední bodnutí“  
(zábava v Konibaru)  

• 1. 12.  Koncert Jakuba Smolíka (Boletice)

http://funprint.eu

